CO2UMLER

Calma 07.00 baglamis 07.02’ye kadar calmis ve susmus erte-
leme sureside 8 dk oldugundan 07.10’da tekrar calmaya baslar.

Bu durumda calma araligi 10 dk olur.

8. calmaya kadar 7 aralk vardir.
O halde
7.10 = 70 dk sonra 8. kez ¢almaya baglar.
07.00 + 70 dk = 08.10’da.
Cevap: D

08.30 calmaya basladi, tekrar 10.00’da calmaya baslamasi
10.00 — 08.30 = 1,5 saat yani 90 dakika

e 2 dk boyunga calmakta!l

Seceneklerden
A) 3+(2)=5 (90 dk tam bdler olabilir.)
B) 7+2=9 (90 dk tam boler olabilir.)
@ 10+2=12 (90 dk’y1 tam bdlmez olamaz.)
D) 4+2=6 (90 dk’y1 tam bboler olabilir.)
E) 13+2=15 (90 dk’y1 tam bboler olabilir.)
Cevap: C
I. Alarm Il. Alarm
Ik calma: 09.00 09.30
lz +5=7dk
— Bu calmaz.
Ikinci galma:  09.07
: lz +7=9dk
09.35 09.39
l7 09.48 | baglar.
09.42 +2
l7 09.50'ye kadar calar.
09.49

09.51'e kadar calar.

Alarm kesintisiz 09.48’de baglar 09.51'de biter.
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

Toplam 8000 calisan bulunmakta

25

Lisans — 8000.45p = 2000 kisi

Onlisans - 8000.~% = 3200 kisi
Lisans - 8000.4= = 2800 kisi
Kadin Erkek Toplam
Lisans 1600 2000.-22- = 400 | 2000
Onlisans | 3200.-20 = 1920 1280 3200
Lise 2800.-3 = 840 1960 2800

Toplam kadin sayisi: 1600 + 1920 + 840 = 4360 kisidir.
Cevap: D

Tum calisan sayisi 8000 kisi dnlisans calisanlarin erkek sayisi
ilk sorunun ¢dzumiinden 1280 kisidir.
O halde

X
8000.45p = 1280

x =16 yani %16’sidir.
Cevap: C

llk sorunun ¢ozuminden bu kamu kurulusunda calisan kadin
sayisi 1600 Kisi %25 artmis ise

1600'12T50 =400 yeni atama yapiimis.

Buna gore, toplamda 1600 + 400 = 2000 kadin lisans mezunu
olmustur.

Cevap: A

_
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7. Seceneklerden 312 sayisi igin

> g

312 sayisi spesiyal bir sayidir.

3.12=6
3+1+2=6

Cevap: C

8. Spesiyal sayinin tanimini saglayan en buyuk iki basamakli sayi
88’dir.

56=04 64 _ 4t Idugund
qa = amsayl! olaugundan
8+8=16 16 yroaus

88 spesiyal bir sayidir.
rakamlari carpimida 64’tur.

Cevap: C

9. 2A3 spesiyal sayi oldugundan

(2 + A+ 3).k = 2.A.3 olacak sekilde en az bir tane k pozitif tam
sayisi olmalidir.

e A=1icin 213 sayisI
> % =1 olur.

e A=5icin 253 sayisI
253=30
2+5+3=10

213=6
2+1+3=6

% =3 olur.

A'nin alabilecegi degerler 1 ve 5 bunlarin toplami

1+ 5 =6 bulunur.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

1.

12.

Uriin Uretim Toplam d";i:“:er:\ I:najllin:t
Cesidi Miktari Maliyet (TL) ¢ Y
(TL)
K 1000 30.000 30
L 2400 120.000 50
M 750 18000 24
N 4500 72000 16
P 500 30.000 60
. . . Toplam maliyet
Urlin bagina dusen maliyet = ——8M8—
Urtn miktari

Tablomuza gore Uruin basina dusen maliyeti en fazla olan uruin
cesidi P’dir.
Cevap: E

Toplam maliyeti en yuksek olan 120.000 TL ile L Uruni oldugu
goruluyor.
Uretim miktar en fazla olandan en az olana dogru siralama ya-
pildiginda

N>L>K>M>P olur.
Buradan L Urunuin 2. sirada oldugu gorulur.

Cevap: B

Atolyede uretilen Urunlerin toplam maliyeti
30.000 + 120.000 + 18.000 + 72.000 + 30.000 = 270.000 TL
bulunur.

270.000 TL 360° ise
72.000 TL X olur.
270.x = 360.72
_360.72
=270 =96° bulunur.

Cevap: C

“
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13.

Grafik | incelendiginde aracin 80 km/sa hizla 5 It yakit yaktigi,
100 km/sa hizla ise 9 It yakit yaktigi gorulmektedir. 40 km/sa
hizla ne kadar yakit yaktigi temel benzerlik yardimiyla asagi-
daki bulunur.

Tuketilen yakit (litre)

> Hiz (km/saat)

40

80 - 4

X =7 bulunur.
O halde 40 km/sa hizla 7 litre yakit yakiyor.

\le (km/saat)

y

100¢-------------- ——o

80¢------- — :

40— : :

é 5 8 > t (saat)
3 2 3

40 km/sa hizla 3 saat
80 km/sa hizla 2 saat

100 km/sa hizla 3 saat yol aldigi gorulur.

O halde 8 saat boyunca toplam
3.7 +25+3.9=21+10 + 27 = 58 It yakit tuketilir.
Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

Hiz (km/saat)

100¢-------nnmnn-- ———e

80¢------- oo

40—

> t (saat)

Aracin toplam yol
3.40 + 2.80 + 3.100 = 120 + 160 + 300
=580 km

e Arac 100 km’lik yolu 80 km/sa hizla gittiginde 5 It yakit yaki-
yor. O halde 580 km yolu 80 km/sa hizla gittiginde ne kadar
benzin yakar.

100 km'de 51t
580 km'de x It
100 .x =580.5
2x =58

x = 29 litre bulunur.

Cevap: E
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15. AHiz (km/saat)
100¢-------------- ———e
80¢------- SRR :
401—; E E
3' 5 8 > t (saat)

e 40 km/sa hizla 7 It yakit harciyor ise 3 saatte
73=211t

e 80 km/sa hizla 5 It yakit harciyor ise 2 saatte
52=101t

Toplamda 21 + 10 = 31 It yakit harcar geriye
36 — 31 =5 It yakit kalir.

e 100 km/sa hizla saatte 9 It yakit harciyor. 5 It kaldigi i¢in 5 ile

6 saatleri arasinda yakit almalidir.
5.-6.

16. Arge + Demirbas alimi =% 6 + % 14 = % 20
O halde diger giderler % 80’indir.

Cevap: C

Idari personel + Okul Bakimlari + Ogretmen = 120 + 80 + 360

=560 milyar
560 milyar % 80 ise
x milyar %20 'dir.
_ 560.20
X=""80
x = 140 milyar
O halde MEB’in toplam gider butcesi
560 + 140 = 700 milyar TL'dir.
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

17. Demirbas alimi i¢cin % 14
Arge calismalari igin % 6 butge ayrilmig
%14 — %6 = % 8 fazladir.
O halde

% 20'si
%8'i X
140.8

X="20

140 milyar TL ise

= 56 milyar TL fazla

Cevap: C

18. Okul bakimlari icin ayrilan gider butgesi tablodan 80 milyar TL

arge ve demirbag alimi icin toplam ayrilan gider butcesini
140 milyar TL bulmustur.

O halde

80 _4
140 =7 katidir.
Cevap: B

19. Aylik sabit maasi 2830 TL

Iki aylk toplam maasgi 2830.2 = 5660 TL olur.
e 1 ay 40 abonelik. Abonelik bagi primi 5 TL

5.40 =200 TL
e 2 ay 75 abonelik. Ilk 49 kisinin aboneligi icin 49.5 = 245 TL

Kalan 75 — 49 = 26 kisinin aboneligi icin ise

26.8 =208 TL
O halde toplam aldigi para;

5660 + 200 + 245 + 208 = 6313 TL alir.

Cevap: C

“
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20. 3680 TL’nin 2830 TL’si sabit maasi olduguna gore 22. Grafik dikkatle incelenirse Y aracinin maksimum hizina 2. saat-
3680 — 2830 = 850 TL aboneliklerden kazanmis. te ulastig gorulur.
e 1-49 musteriden 5 TL Hiz (km/saat)
A
549 =245TL 1000 oon . c R _./_ X
e 50 - 99 arasindaki musterilerden 8 TL 90} .. uth- AR
8.50 =400 TL 80 TS ZOE e
e 100 ve Uzerindeki abone yaptigi kisi sayisi x olsun. 707 -frmd=-- LA S b S
245 + 400 + x = 850 U At e
x=205TL (100 ve Uzerinde abone yaptigi 50 1 Bt S el et sl
kisilerden kazandigr) P man
° 205 10 1 2 3 4 5 6 7 8 (saat)
200 | 20 kisi 2. saatte X aracinin aldigi yol 50.2 = 100 km bulunur.
5 Cevap: B
Yani 205 TL kazanmasi i¢in en az 21 kigi olmal.
O halde, Yeliz’in toplam abone yaptigi kisi sayisi 120°dir.
Cevap: D _
(o3
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2 23. Xve Y ikinci kez esitlendigi an 7. saattir.
I~
Hiz (km/saat)
21. Aylik sabit maasgi 2830 TL A
Ug aylik sabit maasi ~ 2830.3 = 8490 TL 100 T
90 —tY
9835 — 8490 = 1345 TL aboneliklerden prim almis. 804 .
1-49 5 495=245TL 01 g
50-99  — 50.8=400TL oot T
50 CEEE
100 ve Uzeri — x.10=10x TL !
——Z
245 + 400 + 10.x = 1345 7 8 (:z;at;
10.x =700 .
20 7. saatte kadar Y aracinin aldigi toplam yol
X =
50+ 100 100 +90
100 ve Uizerinde 70 kisiye abonelik yapmistir. 100 dahil altini 7 2Z+—5 14490
unutmadan toplamda 169 abonelik yapmis Yeliz.
=150 + 95 + 360
Cevap: B
= 605 km bulunur.
Cevap: D

T
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24. llk 5 saatin grafigi asagidaki gibidir.

Hiz (km/saat)
A
100+

0] WY A VI A
80+
70
504—+ 3 bl

Ik 5 saatin icinde Y aracinin aldigi toplam yol
50+ 100 100 + 90
7 2t 2

-1+2.90

=150 + 95 + 180 = 425 km’dir.
X aracinin aldigi toplam yol ise

so;fao_erszrso_1

50.2 +

=100 + 130 + 75 = 305 km’dir.

O halde dndeki ara¢ Y ve arkada kalan ara¢ X'tir. Aralarindaki
mesafe ise

425 — 305 = 120 km buluunur

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI




